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Referat fra årsmøte i Røyken Historielag 10.mars 2011 
Sted: Kornmagasinet. Tilstede: 35 stykker.  
Sak 1: Åpning 
Leder Kåre Selvik åpnet årsmøtet.  
Sak 2: Valg av møteleder, referent og to medlemmer til å medundertegne 
møtereferatet  
Leder og sekretær ble valgt til henholdsvis møteleder og referent. Harald Sand og Arne 
Myrvang ble valgt til å undertegne møtereferat og fungere som tellekorps. 
Sak 3: Godkjennelse av dagsorden 
Det var ingen merknader til innkalling eller dagsorden.   
Sak 4: Årsberetning 2010/2011.  
Det var ingen merknader. Årsberetningen ble godkjent. 
Sak 5: Regnskap 2010 
Økte kontorutgifter skyldes portoutgifter (8000 kr for innsamlingsaksjonen) og høyere 
telefonutgifter pga trådløst internett på Kornmagasinet. 
Revisor Harald Melvold leste anbefalingen til styret og revisjonsberetningen. 
Nytt regnskapssystem er enklere å revidere. Revisjonsberetningen 2010 viser at 
regnskapet er ryddig og oversiktlig og at det er ikke funnet feil.  Regnskapet ble godkjent. 
Sak 6: Fastsettelse av kontingent 
Styret foreslo forhøyelse fra kr 250 til kr 300. En ren indeksregulering ville tilsagt 275 kr. 
Forslaget ble enstemmig vedtatt. 
Sak 7: Endring av Røyken Historielags lover 
Styrets forslag var på forhånd lagt ut på lagets hjemmeside. Det ble vedtatt med 
følgende fire endringer: 
§ 3: Styrets forslag: ”Et medlem som er strøket kan ikke opptas som medlem igjen før 
skyldig kontingent er betalt”. Denne setningen ble strøket.  
§4, punkt 2: Følgende setning, som var foreslått strøket, ble stående: ”To av disse velges 
det ene år, de to andre det neste år.”   
§4, punkt 14: Følgende setning, som var foreslått strøket, ble stående: ”Første gang 
velges sekretær og medlem for ett år”.   (Tall gjøres om til bokstaver.) 
§ 4 nest siste linje: Styrets forslag ble endret til  ”Stemmerett på årsmøtet har alle 
medlemmer som har betalt skyldig kontingent”. (Endringen er understreket.) 
Bakgrunnen for endringen er at kontingenten for gjeldende år ikke har forfalt på det 
tidspunktet årsmøtet avvikles.  
Sak 8: Styrets redegjørelse for Kornmagasinets tilstand 
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Formannen i huskomitéen, Bernt Otto Hauglin redegjorde. Kornmagasinet ble satt opp i 
økonomisk vanskelige tider, og det viser seg at det er brukt dårlig tømmer. Man må 
derfor være ekstra oppmerksom på råte. Bygget er heller ikke beregnet for oppvarming. 
Varm luft går ut, det dannes kondens, og dette fører til råte mellom seksjonene. Det er 
nå foretatt tetningsarbeider med henblikk på dette. Vannrør inn til kjøkkenet og rør ut 
fra toalettene er nå blitt bedre isolert slik at det ikke skal fryse. Det arbeidet man nå gjør 
med bygget bør være med tanke på at det skal overleve i 50-100 år til. Problemet som 
må løses, bekreftet av tømrermester Håvard Sønju, er at det er malt med tett maling, 
noe som hindrer at fuktighet kommer ut. Dersom man ikke gjør noe med dette 
problemet, vil det bli en evigvarende reparasjon av stokker. Malinga må fjernes av 
fagfolk, og dette kan ikke tas på dugnad. Man bør engasjere et firma som er spesialisert 
på historiske bygg. Vi har ikke penger til det, men det må gjøres dersom bygget skal tas 
vare på. Man kan evt søke finansiering hos NIKU (Norsk Institutt for 
kulturminneforskning). Innvendig oppussing kan tas på dugnad.  
Terje Martinsen kommenterte at bygget opprinnelig ble malt med linoljemaling etter råd 
fra Riksantikvaren, men at det er valgt feil maling ved oppussing.  
Per Olav Berg mente at fjerning av maling kan gjøres på dugnad.  
Bernt Otto Hauglin sa seg enig i at det faglig sett kan gjøres av amatører, men han har 
erfaring for at det er vanskelig å mobilisere til dugnad.  
Innspillet til huskomiteen fra årsmøtet er at man må prøve å finne ut hva som må gjøres, 
og så prøve å samle folk til dugnad. Seksten dugnadsvillige tegnet seg på møtet.  
Cato Kristoffersen spurte om det går an å kle inn nordveggen. 
Jørn Jensen mente man kunne vente noen år etter at vi nå har reparert. Men bygget har 
ikke noe formelt vern som er til hinder for en slik innkledning. 
Bernt Otto Hauglin mente at det ligger en historisk verdi i ”firerbandens” innsats som 
likevel gjør bygget bevaringsverdig.  
Det ble stilt spørsmål om hvorvidt leverandør kan holdes ansvarlig for malingen.  Kåre 
Selvik mente at hvis det er valgt feil maling i forhold til konstruksjonen på huset, kan 
leverandør neppe holdes ansvarlig.  
Formannen kunne for øvrig fortelle at skjøte og festekontrakt nylig ble funnet i en safe 
som lenge har stått ubenyttet. Festekontrakten som ble inngått i 1985, er på 50 år. Så 
hva skal vi gjøre når den går ut om 24 år?  Festeavgift kr 10 pr år later ikke til å være 
betalt.  
Sak 9: Styrets forslag angående avhending av Grodalsmølla   
Saksframstillingen hadde ligget ute på lagets hjemmeside i to uker. Den ble lest høyt.  
Kari Sønju foreslo skriftlig avstemning. Per Olav Berg mente forslaget var så grundig 
utredet at han ikke ville bidra til noen omfattende debatt slik som på forrige årsmøte. 
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Han foreslo en prøveavstemning. Denne viste et så klart flertall for salg at årsmøtet 
besluttet å gå til votering med en gang. Resultatet viste 5 stemmer for at mølla skulle 
beholdes, og 24 stemmer for salg. Mølla ble dermed vedtatt solgt uten debatt.  
Sak 10: Budsjett 2011 
Fordi kontingenten økes ble det foreslått å redusere det budsjetterte underskuddet fra 
kr 134.000 til kr 100.000. Budsjettet ble vedtatt med denne endringen.  
Sak 11: Innkomne forslag 
Det var ingen innkomne forslag. 
Sak 12: Valg 
Valgkomiteens innstilling ble vedtatt ved akklamasjon. Inger Drengsrud Førde etterlyste 
flere kvinner og ba valgkomiteen være spesielt oppmerksomme på det neste år.  
Sak 13: Retningslinjer for styret i årsmøteperioden 
En utfordring for Røyken Historielag er å rekruttere unge. Per Olav Berg foreslo å lage 
arrangement hvor ungdommen er i sentrum. 
Hederstegn: 
Gerd Fossnes og Odd Arne Svendsrud ble tildelt hederstegn. Ingen av dem var til stede, 
så styret vil finne en annen anledning til å hedre dem.  
Informasjon om aktiviteter: 
Vi skal holde åpent på Hernestangen hver søndag fra St.Hans til august fra kl 12 til 15 og 
trenger at 2-3 personer om gangen stiller opp. 
Bygdedag 28.mai arrangeres på Kornmagasinet.  
Søndag 5.juni arrangeres utflukt til gården Tronstad i regi av Hurum historielag.  
Bli kjent i egen bygd – informasjon ble delt ut. 
Styret har behov for deltakere i ei arkivgruppe – oppfordring om å melde seg ble sendt 
rundt, uten resultat. Når det gjelder arkivet, savnes en perm fra 2000-tallet. 
Fotogruppa ønsker flere deltakere. Flere skrev seg på liste her.   
Det vil bli dugnad på Kornmagasinet for å skaffe opplysninger om fotografier som er lagt 
inn på data.  

 
 
 Turid Sandvik   Harald Sand   Arne Myrvang 
 (referent)   


